

水丰路小学分校开展梦想课程之“家长进课堂”

“家长进课堂”是水丰路小学分校的传统课程，自2017年以来，水丰路小学分校积极组织开展“家长进讲堂”活动，已有84位家长根据自身特长先后来自水丰路小学分校给学生上课。今年也不例外，11月19日下午第三节课，18位家长同时走进了各自的教室。

今年的“家长进课堂”有“认识钢琴”、“飞机场的故事”、“走进星巴克咖啡”，也有“趣味折纸”、“探秘纸飞



日前，黄浦区、崇明区合作办学签约仪式在崇明区行政会议中心举行。黄浦区副区长李原，崇明区副区长王菁，黄浦区教育局局长姚晓红，崇明区教育局局长姚李超、党委书记施易等领导出席签约仪式。

崇明区副区长王菁在致辞中首先代表崇明区政府，对市教委和黄浦

结合幼儿园的让“生长像呼吸一样自然”的办园理念，以及推进区“大视野”课程，在“美哉家乡季”的进程中鹤栖路幼儿园开启了“最美家乡，生态研学”之行，重在让每个孩子从小怀揣“中国梦”，孕育“家国情”。鲜味之旅初体验

近日，幼儿园中班的孩子们开展了“太太乐鲜味之旅”。来到太太乐有限公司，映入眼帘的就是一辆全球限量版的“百年幻影”劳斯莱斯，孩子们在惊叹的同时对“太太乐”的起源充满了好奇。于是，孩子们跟着讲解员陆续参观了“鲜味博物馆”，了解了鲜味科学的发展历史。小朋友们参观了太太乐鸡精的生产车间，亲眼目睹鲜鸡处理、超微粉碎、科学配料、混合制粒、双级灭菌、精密计量、重金属探测和自动包装等现代化的生产工艺。

消防卫士徒步行

为了进一步提高幼儿的消防安全防范意识，普及消防安全知识，同时让幼儿真切地体验消防队员的工作和生活，幼儿园组织大班幼儿到“江桥消防支队”进行参观，受到了消防队官兵的热情接待。这次的参观活动让孩子们直观、真实地了解了消防车、消防工具，增长了许多消防知识，拓展了孩子们的视野，提高了孩子们的安全意识和自我保护能力，同时还培养了孩子们对消防员叔叔的热爱和敬佩之情。

家博墨客生态游

孩子们参观了近百年历史的沈家祠堂，聆听了讲解员叔叔对“家居博物馆”内各类型家具的介绍，感叹古人的精湛技艺和聪明才智，还参观了祠堂里沉睡百年的文物，对它们产生了不一样的好奇心，这是一种民族文化的传承与弘扬。

“研学”活动是为了更好地践行“最好的课堂在路上”的教育观，并充分挖掘周边资源对“新教材”的主题活动做“深度式”体验，拓展孩子们的视野，萌发孩子们的家乡情感和家园情怀。

机”手工制作类课程，还有“水上安全知识”等安全教育类课程。

活动前夕，家长们充分发挥自己的聪明才智，制作了精美的教具和多媒体课件。教学内容丰富多样，小朋友们应接不暇。三(1)班苗韵雯激动地说道：“今天来给大家上德语课的‘老师’是我妈妈，我很自豪，而且我还能在课堂上学到平时在学校学不到的东西。”

在走进课堂，与孩子做了亲密的接触之后，家长也深有感触：四(1)班金采美的家长说：“我是韩国人，在中国的学校体验到如此多的活动，我觉得真棒。尤其是这个家长进课堂活动，拉近了家长与教师、家长与孩子之间的距离。希望这样好的活动能够继续办下去，我也会积极参与进来。”

家长是学校最为丰富的校外教育资源。通过本次活动，给家长和学



生创设了一个相互交流的平台，架一座家长与学生、老师良好沟通的桥梁，提供了一次增进了解、互相学习的机会，从而促进和谐家校关系的构建和学生的全面发展。

黄浦区、崇明区举行合作办学签约仪式

区长期以来对崇明区的经济社会发展，特别是对崇明教育发展的支持表示衷心的感谢。王区长表示，城乡基础教育均衡发展是上海全力打响“四大品牌”、实现转型发展，建设增长更稳、质量更高、效益更优的国际一流城市的必然要求。当前，崇明正在举全市之力进行世界级生态岛建设，崇明教育面临多重机遇和挑战并存的新形势，两区的合作能够做到优势互补、互惠互利。她对此充满了期待，希望双方不断创造合作新模式，建立稳定的交流机制，创造上海城乡一体化建设的样板工程。

签约仪式上，黄浦区教育局局长姚晓红和崇明区教育局局长姚李超签订了合作办学协议。

崇明区教育局局长姚李超向上海市学前教育研究所常务副所长郭宗莉、上海市向明初级中学校长胡宏、上海市实验小学校长杨荣、上海市黄浦区思南路幼儿园园长吴闻蕾等四位教育专家颁发聘书，请聘他们为崇明教育改革和发展指导专家，希望通过专家的指导，打造崇明更科学的教育体系和更先进的教育理念。

上海市学前教育研究所常务副所长郭宗莉肯定了东滩思南路幼

园的办学成果，并表示在接下来的合作中会努力探索、突破机制，有序推进教学质量的提升。

崇明区东滩思南路幼儿园园长倪洁华介绍了一年来合作办园的良多成效，期待能够在课程本土化方面有所突破。

上海市向明初级中学校长胡宏分享了他在基础教育方面的一些看法，并表明将会为两区教育的合作贡献自己的力量。

两区教育部门相关领导、科室负责人、相关学校的校(园)长参加了此次签约仪式。

全民参与、防止火灾

——2018年颛桥镇“119”消防宣传月万达广场演练活动

为贯彻落实“全民参与、防止火灾”的消防方针，切实保障“后进博”时期消防安全形势平稳可控，进一步增强全民消防安全意识。2018年11月20日上午，由颛桥镇政府和颛桥镇万达广场共同组织策划的2018年“119”消防宣传月消防演练活动在颛桥镇万达广场举行，颛桥镇副镇长尹德建，区消防支队防火处副科长高栋琳，镇相关职能部门、居、村主要安全负责人共200余人参加活动。

随着现场指挥的一声令下，演练正式开始，首先进行的是疏散逃生演练，模拟商场内发生火灾，几个救援小组各司其职，立即组织员工有序撤离并报警，随即对商场内重要物资进行转移，保护，清点，商

场微型消防站队员对商场内被困员

工实施救援、对伤员进行安置。随后，光华中队的登高云梯消防车出现在了万达广场前，消防队员演示了“两带一枪”的方法，对准着火点射水灭火，并将被困于建筑顶层的人员成功解救了下来。整个过程环环相扣，有条不紊，各组演练到位，在短短的时间内，全体员工全部撤离至安全区域，把损失降到了最低。

在灭火器灭火演练中，颛桥镇消防监察中队队员耐心为大家讲解火灾的预防、逃生自救技能和灭火器等消防器材使用方法，指出大家演练过程中应该注意的事项和错误之处，使大家进一步了解一旦火灾发生应该做什么、如何报警、如何正确扑救、如何自救和逃生等技能。

通过此次消防宣传及演练，使万达广场的工作人员以及广大社会群众详细了解日常生活中的消防安全知识和预防火灾的对策，掌握了一定的灭火、火场逃生的方法，得到了现场群众的一致好评，为营造颛桥镇良好消防安全环境打下了基础。

嘉定区隆重举行“119”消防宣传月主题日活动



11月19日，嘉定区消防安全委员会在菊园新区柳湖景庭小区隆重举行“119”消防宣传月主题日活动。区委常委、区政法委书记陆奕绎，市消防总队副总队长林江，区消防委相关成员单位、各街镇、各派出所等有关领导及微型消防站代表共计200余人参加。

活动由区府办副主任陆铁龙主持，区消防委副主任、区公安分局副局长侍金波宣读了2018年度嘉定区消防工作先进集体、个人表彰名单，与会领导为获奖集体和个人颁奖，区房管局党委书记、局长周志良

作了表态发言。随后，陆奕绎书记和林江副总队长共同启动“消防宣传月”活动，区消防支队与区房管局开展了高层住宅小区联合灭火疏散演练活动。最后，就做好相关工作，陆奕绎书记要求：一要全面开展冬春火灾防控工作。广泛发动基层力量，深化火灾隐患排查整治，建强微型消防站，织密冬春火灾防控网络。二要提速度刚性任务。继续聚焦年度重点任务，统筹推进，抓好落实，确保隐患治理工作圆满完成。三要深入开展宣传教育，精心谋划系列宣传活动，广泛普及消防安全常识，不断提升公众消防安全素质。

活动现场设有装备器材、宣传展板展示区及消防纪念品发放区，围绕“全民参与，防治火灾”的宣传主题，工作人员为现场群众讲解消防知识，提示冬季用火用电用气安全，营造了浓厚的消防宣传氛围。



11月13日和11月14日上午，2018龚小科技节分别在东、西校区拉开帷幕。在校门口整齐排放着16块科技节的展板，介绍着龚小的创新实验课

放飞梦想，体验成功

——2018龚路中心小学科技节开幕式

程龚小社团活动，还有校内外科普基地的实践课程等，引来了很多科技爱好迷们的驻足观望。操场上，两条鲜红的科技宣传横幅，衬托了浓浓的科技氛围。

这两天正值是学校家长开放日，在家长们共同参与下，东、西校区的学生们在操场上迎来了科技节开幕式。

紧接着，校长、书记为在市科技比赛获奖的学生代表颁奖，并合影留念。最后校长、书记为科技节致辞并宣布科技节开幕，希望龚小学子在科技节中能够探索科学的奥秘，享受科学技术带来的乐趣。

伴随着校长、书记的一声“开幕”，



近日，奉贤区第三届滚灯艺术节在柘林镇举行。柘林镇社会事业服务中心主任陆海波、柘林镇成人中等文化技术学校校长沈耀良、各村居书记、主任、教育干部等领导和24支演出团队队员共330多人参加了活动。

此次活动由柘林镇社会事业服务中心、柘林镇成人中等文化技术学校联合主办，奉贤区滚灯艺术协会、柘林镇群众团队联合会、柘林镇社区体育协会共同协办，活动还得到了相关职能部门的大力支持。作为第三届长三角滚灯艺术节前奏，作为每三年举办的镇滚灯艺术展示周，它展现了柘林镇滚灯技艺的丰硕成果，也体现了柘林镇广大市民积极参与滚灯艺术的精神风貌。

本次滚灯艺术节在迎龙村滚灯舞《中国美》欢乐曲中拉开序幕，全镇24个村居委带来的节目依次登台亮相：来自海韵居委的《滚滚向前》，鼓与滚灯相结合，带来了满满的正能量；来自柘林居委《灯乐》，欢快喜悦等。在节目现场，壮士们绕着重达20公斤的大滚灯翻转腾挪，姑娘们迈着优美的舞步，手舞轻若竹篮的小滚灯变换各式队列，指尖系着的花式滚灯随音乐飞旋……丰富多彩的表演，使人目不暇接，给现场观众带来了惊喜、带来了快乐。

“柘林滚灯”这一民俗技艺，不仅被发掘、保护，被入选国家级非物质文化遗产名录，更在传承过程中不断创新发展，成为柘林百姓最喜闻乐见的健身和文娱项目。柘林成校联合镇域各有关部门，在党委政府的领导下，在保护传承非遗的同时，也要让非遗“动”起来。让更多老百姓喜欢和参与，柘林滚灯才会更有生命力。让我们共同行动，引导美，发现美，参与美，展示美，传承美。“柘”里有你，更美更“林”。

“讴歌新时代 畅想职工梦”

2018年度庄行镇第四届“世发杯”职工才艺秀圆满落幕



日前，由镇总工会、镇团委、镇妇联、镇事中心主办，由上海世发电镀有限公司协办的“讴歌新时代 畅想职工梦”2018年度庄行镇第四届“世发杯”职工才艺秀在镇艺海剧场隆重举行。

区总工会副主席许燕玲，镇总工会主席钱洪良，区总工会宣教部副部长陆晓岚，镇总工会副主席蒋军英等领导出席活动并观摩比赛。来自镇总工会第三届“三委”成员以及各基层工会主席、工会干部近200人参加活动。

本次

活动同样受到

了

广

大

基

层

工

会

的

鼎

力

支

队

队

参

加

了

比

赛

。

本次比赛活动丰富了全镇职工的文化娱乐生活，促进了职工间的友谊，增强了企业凝聚力和向心力，也让企业职工在工作之余放松身心，收获快乐。

学生们自制的小火箭“嗖嗖”飞入空中，朵朵降落伞吸引着孩子们的目光，直升小飞机也在学生们的手中飞上了蓝天，在学生和家长们的赞叹声和欢呼声中，学生们期盼的科技节正式开幕啦！

希望龚小学子们在接下来科技节的各项活动中，带着勇于探索和畅想的精神，印证科学结论，提炼科学方法，产生科学创意，积极寻找那把开启知识大门的金钥匙，勇敢地走进那新奇、神秘而又充满魅力的科学知识大门。